



Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 127 (8264)

ЧЕТВЕРГ, 4 НОЯБРЯ 1999 ГОДА

Идет зимовка

НЕ так давно Рашида Рафкатова Итальмасова сделала свои обязанности зоотехника Хайдару Айдаровичу Текалову, ранее много лет проработавшему в животноводстве совхоза «Степной». Нынче она заведующая молочной фермой. Как не у нее было поинтересоваться как проходит зимнее стойловый период общественного крупного рогатого скота.

— Работа по подготовке и ремонту животноводческих ферм к зиме предстояла большая, — рассказывает Рашида Рафкатова. — К ней сумели привлечь свою собственную бригаду из стройца и другую наряду со стороны. Немалый объем выполнили и наши животноводы.

Весь наш интерес в разговоре с заведующей фермой и позднее с директором совхоза сводился к одному, а сумеют ли степновцы благополучно перезимовать и как это следует, обмазали, побе-

доправить пошатнувшееся положение не в лучшую сторону в животноводческой отрасли.

— Я уверена, — заметила Рашида Рафкатова, — что дела у нас пойдут на поправку. Они наши беды начались с

лили, сделали клетки. Сказку, что сохранность телят уже улучшилась.

Как заметила в разговоре заведующая фермой, в телятнике не сегодня завтра будетпущен в дело УДП, а горячая вода позволит в зимний период готовить кашу для молодняка. В

смотря на то, что ремонтные работы перед предстоящими холодами были немалые. В одном из коровников на 90 голов частично пришлось перекрыть крышу. В другом четырехстенном коровнике, рассчитанном на 200 коров, полностью заменили полы, произвели бетонные работы, отремонтировали кормо-раздатчик. Ко всем базам подведена вода, отремонтированы и восстановлены двери и ворота в тамбурах, что значительно увеличит сохранность тепла внутри помещений.

— В эти дни о хороших надеждах в целом по совхозу говорить трудно, — продолжает разговор Р. Р. Итальмасова, — большое количество коров находится в запуске, часть из них уже перевели в родильное отделение. Уже через неделю-другую начнется отел. К этому и готовимся. Получить телят и сохранить их.

По словам руководите-

лей хозяйства, по возможности скот продолжают пастись, вечером их пригоняют на ферму и в виде подкормки дают сено, силос. Передовые животноводы — операторы машинного доения Фанзилия Зулкарнаева, Диля Бухарбаева, скотник Мирсант Габитов, телятница Зания Бактыбаева, скотник на откорме молодняка крупного рогатого скота Нурсант Габитов добиваются неплохих на-доев, высоких и стабильных привесов. Это в свою очередь дает надежду на предстоящую зимовку без больших осложнений.

— Успокаивает и то, — говорит прощающая уже с нами директор совхоза З. С. Карабов, — что нет у нас проблем с животноводческими кадрами, и кормов в достатке, и фермы готовы к холодаам основательно. Переизумеем, и дела пойдут на лад. К этому и стремимся.

В. АБДРАХМАНОВ.

Здоровье ребенка — будущее нации

Полезны для организма

Всем известно, что лекарственные растения полезны для здоровья, особенно для детского организма. При умелом использовании этих растений повышается сопротивляемость к заболеваниям. И в нашем детском саде «Умырзай» это применение трав широко практикуется. Благодаря принимаемым профилактическим мерам, творческой деятельности всего коллектива, в нашем детсаде широко практикуется применение трав. Вот уже третий год мы собираем шишовник, девясил, солодку и т.д. Из них делаем целебные напитки и даем каждый день детям. Кроме этого проводим процедуры с ополаскиванием водой горлышка у детей, организуем подисто-колевую ходьбу. Здесь нам активно помогает медсестра детсада Р. Я. Байбулова, которая хорошо знает свое дело. Она выпускает санбюллетени, перед родителями, выступает с

этими дни идут последние приготовления для организации работы кормоцеха, где будет готовиться болтушка для всего молодняка крупного рогатого скота хозяйства. А это на языке зоотехников является рациональным использованием кормов. Кстати, их в совхозе сумели заготовить с лихвой. Для безбедной зимовки в достатке сумели заготовить сена, соломы, фуражного зерна, силоса. К тому же подготовка ферм не вызывает сомнения, не-

Коопзаготпром закупает кожсыре

	Ед. изм.	1 сорт	2 сорт	3 сорт	4 сорт
Парное, мороженое					
КРС коровье	кг	7-10	6-15	3-40	2-28
коисковое	«	3-27	2-76	1-83	1-17
свиньи шкеры	10 дм	0-34	0-30	0-19	0-12
шкеры дом. свиней					
Мелкое кожсыре	кг	5-48	4-64	3-00	1-92
телячий опоек	кг	3-56	3-00	1-96	1-24
телячий выросток					
Парное, мороженое					
Козлина хлеб, до 60 дм	10 дм	3-83	3-18	2-10	1-35
— « свыше 60 дм	«	3-24	2-79	1-80	1-14
Козлила степная до 60 дм	«	2-34	1-94	1-25	0-80
— « свыше 60 дм	«	1-91	1-59	1-04	0-69
Мокросоленое					
КРС					
коровье	кг	8-20	7-10	3-92	2-56
коисковое	кг	3-81	3-18	2-10	1-35
Мелкое к-с					
телячий опоек	кг	6-28	5-36	3-44	2-20
телячий выросток	кг	4-04	3-44	2-24	1-44
Овчина шубная, меховая,	10 дм	4-00	3-50	2-40	1-80
кожевенная					
Кожевенный голик	1-00	0-85	0-60	0-40	
Пресно-сухое, сухосоленое					
коровье	кг	3-55	3-08	1-70	1-14
коисковое	кг	1-64	1-38	0-92	0-59
Мелкое					
телячий опоек	кг	2-74	2-32	1-50	0-96
телячий выросток	кг	1-78	1-50	0-98	0-62

С. ПОПОВ,
председатель правления райпо.

Вторая жизнь Башкирской энциклопедии

В 1996 году в одноименном научном издательстве 50-тысячным тиражом вышла в свет первая Башкирская энциклопедия. Уже тогда специалистами велась работа по выпуску расширенной версии издания.

На днях, учитывая важное государственное и общегородское значение указанного вопроса, Кабинетом Министров республики принято решение о подготовке и издании в 2000-2005 годах Башкирской энциклопедии в семи томах, на русском языке, тиражом 7 тысяч экземпляров каждый том.

Полный текст постановления будет опубликован в печати.

О развитии туризма в Республике Башкортостан

В целях создания на территории Башкортостана современной туристской инфраструктуры и привлечения инвестиций Кабинетом Министров РБ утвержден план мероприятий второго этапа республиканской программы «Развитие туризма в Республике Башкортостан».

Предусмотренные документом меры связаны с введением налоговых и кредитных льгот для туристических организаций, работающих на внутреннем рынке, развитием материальной базы туризма, оказанием государственной поддержки самостоятельному туристскому движению. Предполагается также и принятие ряда решений, ориентированных на создание стимулирующих условий для предпринимательской деятельности в области внутреннего туризма.

Комплекс мероприятий рассчитан на 1996-2001 годы.

Объединенная пресс-служба Президента РБ.

„01“ предупреждает СОХРАНИМ СВОЕ ДОБРО

В современных условиях защита от пожаров животноводческих помещений является делом сложным, требующим применения современных технических средств, привлечения научной и инженерно-технической мысли, все более активного участия самих колхозников, рабочих совхозов, инженерно-технических работников и актива общественности сельскохозяйственных предприятий.

К сожалению, в отдельных хозяйствах вопросам пожарной безопасности не придается должного внимания, вследствие чего в производственном секторе колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных объектов продолжают возникать пожары, передко сопровождающиеся гибелью скота. Все это свидетельствует о том, что противопожарная защита еще не отвечает современным требованиям.

Управление ГПС МВД РБ сообщает, что за 9 месяцев текущего года на объектах животноводства республики произошло 17 пожаров с гибелью 122 голов крупного рогатого скота. Ущерб от пожаров составил 270 тыс. рублей. В огне погиб один человек при пожаре в телятнике совхоза «Урмизорский» Аскизского района. К примеру, серьезный пожар произошел 2 октября сего года в д. Кульдигулово Бурзянского района. Ущерб сос-

тавил 248744 рубля, в огне погибли 25 голов крупного рогатого скота. Материалы проведенных служебных расследований показали, что объекты пожаров не были обеспечены первичными средствами пожаротушения, электропроводка была проложена с грубыми нарушениями «Правил устройства электроустановок», территории МТФ захламлены горючим мусором, что и привело к значительному повреждению зданий.

И не секрет, что большинство ферм и комплексов нашего района эксплуатируются в неудовлетворительном состоянии: много нарушений по монтажу электрооборудования, не доведен до требуемого по нормам предел огнестойкости деревянных конструкций, отсутствует или зачастую неисправны групповые привязы для животных, помещения не обеспечены достаточным количеством первичных средств пожаротушения, эвакуационные пути и выходы завалены горючими предметами. Допускаются нарушения режима характера: это прежде всего курение в не отведенных для этого местах, обслуживающий персонал не в полном объеме обучен правилам пожарной безопасности, отсутствует или неудовлетворительно осуществляется сторожевая охрана.

В связи с этим, руководители колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий обязаны:

— организовать изучение и выполнение на животноводческих фермах правил пожарной безопасности, а также проведение противопожарного инструктажа и занятий по пожаротехническому минимуму;

— организовать боеспособные добровольные пожарные дружины;

— установить на объектах сельхозпредприятий строгий противопожарный режим (поддержание четкого порядка проведения огневых работ, определение и оборудование мест для курения, осмотр помещений, после окончания работы и т.д.) и постоянно контролировать его строжайшее соблюдение всеми колхозниками, рабочими и служащими;

— периодически проверять состояние пожарной безопасности объектов, исправность технических средств борьбы с пожарами, боеспособность добровольных пожарных дружин и устранять выявленные недостатки;

— в пожароопасные

периоды года принимать дополнительные меры по усилению противопожарной защиты ферм и других объектов сельхозпредприятия;

ПОМНИТЕ!

Огонь безжалостен и коварен. Он возникает всюду, где найдет хотя бы малейшую лазейку. Помните, что огонь легче предупредить, чем потушить. Будьте строги и требовательны к нарушителям противопожарных правил. Этим вы сможете сберечь имущество от уничтожения огнем.

П. АМАКАСОВ,
ст. инспектор ГПН
ПЧ-93 УГПС МВД
РБ.

В постановлении Правительства Российской Федерации от 8 июля 1997 года № 831 в пункте 34 говорится:

«Водительские удостоверения, выданные до введения в действие настоящих Правил, действительны до истечения указанного в них срока. Если срок действия не указан, они действительны до 1 января 2000 года».

На основании вышеизданного документа 1999 год является завершающим этапом обмена водительских удостоверений без сдачи квалификационных экзаменов, а с января 2000 года замена будет осуществляться после сдачи экзаменов. Времени до конца года остается мало и рассчитывать на какие-либо перенесения сроков не приходится. А надо, если требуется водительское удостоверение нового образца, собрать все документы и обратиться в РЭГ ГИБДД.

Почему тревожит оставшееся время? Да потому что за 10 месяцев текущего года, хотя времени было достаточно, заменили водительские удостоверения только 2 тысячи граждан, а их у нас в районе более 6 тысяч человек. Поэтому

большой группе водителей, по какой-то причине не обменявших водительские удостоверения, надо успеть это сделать за оставшее время до конца года.

Хотелось бы напомнить, что для обмена водительского удостоверения требуются:

1. Паспорт с местной пропиской.

2. Заявление установленного образца (приобрести в районной типографии).

3. Водительское удостоверение старого образца и временное разрешение к нему.

4. Экзаменационная карточка водителя. (Есть категория водителей, которым не выдавались на руки экзаменационные карточки, это в 70-е годы. Им приходить с водительскими удостоверениями для направления запроса по месту получения старого водительского удостоверения).

5. Медицинская справка.

6. Квитанция об оплате за новое водительское удостоверение 180 рублей и 32 рубля за временное разрешение. (Фотографирование производится на месте и вхо-

дит в общую оплату).

О категории граждан, имеющих льготы при замене водительских удостоверений, сообщалось в предыдущих статьях и по перечню льгот изменений нет.

Есть новшества по замене государственных регистрационных знаков, есть льготы для участников и инвалидов Великой Отечественной войны, инвалидов труда, граждан общего заболевания, имеющих право на бесплатное получение автомототранспортных средств от органов социальной защиты населения, замена государственных регистрационных знаков для этих категорий граждан обойдется в 30 рублей 20 коп.

Уважаемые граждане, имеющие водительские удостоверения и автомобилистами, которые не заменили государственные регистрационные знаки, надо иметь ввиду, что цены не стабильные, как видим, между ценами мая месяца и целями этого года имеются существенные различия.

И. КУЛЬСИНБАЕВ,
руководитель РЭГ,
старший лейтенант
милиции.

да здоровью, материалы проверок в порядке частного обвинения направляются в районный суд.

Отделом внутренних дел продолжается проведение операции «Вихрь-Антитеррор». В ходе операции изъято 3 единицы охотничьего оружия за нарушения правил их хранения.

26 октября у жителя с. Акъяр Р. изъято 200 литров браги и 3 литра самогова, решается вопрос о привлечении к ответственности.

За различные правонарушения составлено 53 административных протокола, выявлено 34 грубых нарушений правил дорожного движения, за управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 8 водителей.

А. ЯЗЫКБАЕВ,
начальник РОВД.

В мире интересного В США избрали топлива из... мусора

Предприниматели американцы нашли способ полуить автомобильное горючее из целлюлозного мусора.

Ученые Принстонского университета совместно с сотрудниками нью-йоркской компании «Пьюэлл-рэйлз» разработали ори-

гинальную технологию, которая позволяет использовать для производства нового топлива опавшую листву, скопившуюся траву, опилки, макулатуру, картон и даже башмаковую кожуру; весь этот мусор составляет до 70 процентов компонен-

тов горючего, получившего название «Пи-серия». Кроме того, туда добавляют этиловый спирт, бензиновые фракции и растворитель. Разумеется по экологическим нормам «Пи-серия» самым превосходит традиционные виды топлива и, по подсчетам экономистов, переход на него всего общественного транспорта позволит экономить примерно 3,8 млрд. литров бензина.

рядке реализаций основных фондов муниципальной собственности» от 24 сентября 1996 года № ПР-2-7-63 и Положением, утвержденным этим решением.

5.8. Все средства от приватизации муниципального имущества перечисляются Покупателями муниципального имущества на специальный счет Комитета и распределяются им в соответствии с настоящей Программой.

По решению Комитета, средства от реализации имущества (активов)

действующих муниципальных предприятий, учреждений, причитающиеся балансодержателю, могут быть перечислены Покупателем муниципального имущества на расчетный счет балансодержателя.

6. Заключительные положения

6.1. Требования, установленные настоящей Программой, обязательны для исполнения органами местной государственной власти и местного самоуправления, предприятиями, организациями, учреждениями,

находящимися на территории района.

6.2. Убытки, причиненные в результате совершения противоправных действий в связи с нарушением законодательства о приватизации, подлежат возмещению в порядке, установленном Граждацким законодательством Российской Федерации.

6.3. Положения, не отраженные в настоящей Программе, регулируются Программой приватизации РБ, Федеральными Законом Российской Фе-

дерации «О приватизации государственного имущества и об основах приватизации муниципального имущества в Российской Федерации», Законом Республики Башкортостан «О приватизации государственного и муниципального имущества в Республике Башкортостан» и иными законодательными и нормативно-правовыми актами Республики Башкортостан и местных органов государственной власти о приватизации муниципального имущества.

ПРОГРАММА ПРИВАТИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН НА 1999 ГОД

(окончание).

Начало в № 124, 126). С учетом требований действующего законодательства Республики Башкортостан о приватизации государственного (муниципального) имущества (в том числе продажи акций открытых акционерных обществ, созданных в процессе приватизации) на аукционе (в том числе на специали-

зованным аукционе) и на коммерческом конкурсе.

5.7. Распределение средств, полученных от продажи имущества (активов) действующих муниципальных предприятий, учреждений производится в соответствии с решением Президиума Хайбуллинского районного Совета «Об утверждении Положения о по-

ПРЕЗЕНТАЦИЯ:

Юридическая фирма „Фактор“

С настоящего времени на территории нашего района (а также в Республике Башкортостан и Российской Федерации) начинает свою деятельность юридическая фирма «Фактор». Название фирмы выбрано не случайно. Фактор (от латинского, делающий, производящий) — это причина, движущая сила какого-либо процесса, явления. Политикой фирмы признало активное воздействие на происходящее с целью достижения необходимого результата.

Юридическая фирма будет осуществлять следующие виды юридических услуг:

— регистрация, реорганизация и ликвидация юридических лиц;

— регистрация — включает весь комплекс юридических услуг по созданию фирмы «под ключ» (т.е. — подготовка учредительных документов, печать, штамп, фирменный бланк, открытие расчетных и иных счетов, получение кодов, постановка на учет в налоговых и иных органах, и т.д.);

— реорганизация — (включает тот же комплекс услуг) может бытьпродиктована двумя-факторами.

1) по желанию: участники юридического лица желают реорганизовать свою организацию, изменив ее организационно-правовую форму (ООО, ЗАО, кооператив и т. д.)

— преобразование. Так же участники могут произвести реорганизацию в виде слияния, присоединения, разделения, выделения юридического лица.

2) по необходимости: этого может требовать действующее законодательство. К примеру: согласно п. 5 ст. 6 Федерального закона «О введении в действие части первой Гражданского кодекса РФ индивидуальные (семейные) частные предприятия (ИЧП) и другие, не находящиеся в государственной или муниципальной собственности предприятия, основанные на праве полного хозяйственного ведения, подлежат до 1 июля 1999 года преобразованию в хозяйственные товарищества, общества или кооперативы либо ликвидации. По истечении этого срока предприятия подлежат ликвидации в судебном порядке по требованию органа, осуществляющего государственную регистрацию соответствующих юридических лиц, налогового органа или прокурора.

То есть данные предприятия должны произвести свою перерегистрацию во избежание неблагоприятных последствий. Другим примером может служить закрытое акционерное общество «Бурбасевское рудоуправление», которое в настоящее время не мо-

жет быть закрытым акционерным обществом в связи с тем, что число акционеров превышает пятьдесят и в соответствии с п. 2 ст. 97 Гражданского кодекса РФ и п. 3 ст. 7 Закона РФ об акционерных обществах должно быть преобразовано в открытое акционерное общество со свободной продажей своих акций.

— ликвидация (в том числе с долгами) производится в полном соответствии с законодательством и защитой интересов участников ликвидируемого юридического лица.

— Ликвидация дебиторской задолженности (взыскание долгов);

— Руководители предпринятий довольно скептически относятся к предложениям по оказанию услуг такого рода, сомневаясь в результативности этого. Однако, «под лежачий камень вода не течет». Юридическая фирма специально запоминается взысканием и реализацией таких путей (способов) достижения цели, которые приводят к необходимому результату (в данном случае — к погашению дебиторской задолженности).

И не всегда необходимо судебное разрешение таких дел — можно прийти и к компромиссному варианту, который устроит все стороны. К тому же прохождение дела через арбитражи и суды еще не означает, что этот долг будет реально взыскан. Известно, что большое количество исполнительных листов лежат на картотеках предприятий и в силу тех или иных причин (как объективных, так и субъективных), движения по ним не наблюдается. Юридическая фирма берется за реальную ликвидацию дебиторской задолженности, используя при этом любые юридические способы.

— Арбитражные и гражданские споры;

Иногда возникают ситуации, когда предприятия, организации, граждане не могут в мировом порядке урегулировать отношения между собой, и тогда на помощь приходит судебная система, которая ставит все точки над «и», т.е. определяет по закону ответственность, права и обязанности сторон по спорным отношениям.

Споры между юридическими лицами, предпринимателями рассматриваются арбитражные суды, а споры между гражданами или гражданом и юридическим лицом, предпринимателем — рассматриваются суды общей юрисдикции (пара суды).

Очень важным в судебном процессе является представительство сторон. Именно представитель может проломить,

улучшить ситуацию в пользу представляемого, доказать правоту своего клиента. В этом смысле помощь юридической фирмы для достижения цели будет неоценима.

— Абонементное юридическое обслуживание юридических лиц;

На основании заключенного договора Юридическая фирма принимает на себя функции Исполнителя в выполнении в комплексе следующей правовой работы:

— принимает участие в разработке проектов и заключении различного рода договоров, заключаемых Заказчиком, оказывает помощь в организации контроля за исполнением этих договоров, за применением предусмотренных законом и договором санкций;

— организует и ведет претензионную работу по материалам, подготавливаемым бухгалтерией, оказывает методическую помощь в этой работе, если она ведется другими подразделениями Заказчика;

— участвует в рассмотрении вопросов о числящейся на балансе Заказчика дебиторской и кредиторской задолженности и принимает совместно с соответствующими подразделениями меры к ликвидации этой задолженности;

— представляет в установленном порядке интересы Заказчика в суде, а также в других органах при рассмотрении правовых вопросов;

— обобщает и анализирует практику заключения и исполнения договоров, результаты рассмотрения, претензий, судебную практику;

— дает консультации, заключения, справки по правовым вопросам, возникающим в деятельности Заказчика.

— Запита по трудовым, жилищным, наследственным, семейным иным спорам;

Этими услугами пользуются, в основном, физические лица, которые испытывают затруднения при доказании своей правоты. И эту помощь в доказывании правоты с вытекающими из этого последствиями они могут отыскать получить в юридической фирме

— Взыскание зарплаты с учетом инфляции и морального вреда;

Почти нет организаций, где не было бы задержки в оплате труда работников и это сейчас обычное явление, связанное с экономическим кризисом. Но когда долг по зарплате растет как спираль ком или работник давно уволился, но так и не получил своей зарплаты, а работодатель практически не производит никаких действий для того, чтобы поддержать материально работника — необходимо взыскать зарплату в принудительном порядке. И это оправдано — ведь ему необходимо обеспечивать свою семью в наше тяжелое время.

Тем более что за последний год новый виток инфляции оставил за чертой бедности подавляющее большинство населения (сводный индекс потребительских цен на товары и услуги с

лета 1998 года составил 225%).

Юридическая фирма поможет вам взыскать зарплату с учетом инфляции и морального вреда в судебном порядке. При этом исполнительные листы о взыскании зарплаты подлежат исполнению в первую очередь (до налогов и взносов в Пенсионный фонд). При неисполнении руководители могут понести административную и уголовную (ст. 145 УК РФ) ответственность в соответствии с действующим законодательством.

— Налоговое планирование (минимизация налогов);

Любая организация в течение всего времени функционирования постоянно сталкивается с налогами, которые порой препятствуют деятельности организации или существенно мешают ей.

Здесь задача состоит в том, чтобы платить разумные налоги, вести налоговую политику таким образом, чтобы платить минимальные суммы налогов. Это возможно и это законно.

А примеры обратного поведения мы видим везде. Предприятия не пытаются произвести даже минимальные усилия для существенного уменьшения налогов и не прогнозируют налоговые последствия своей деятельности и конкретных операций. Некоторые хозяйствственные операции изначально причиняют существенные убытки.

В результате этого большинство предприятий попали под такой непомерный гнет налогов (некоторые предприятия Хайбуллинского района имеют задолженности по налогам и взносам в Пенсионный фонд, исчисляемые миллионами деноминированных рублей), что их руководство относится совершенно равнодушно к наложению очередных налогов, штрафов, пени и т.д.

Руководители считают бесполезным противиться этому и адаптируют свои предприятия к хозяйственной деятельности несмотря на бремя налогов и производные от этого проблемы — картотека на расчетном счете, невозможность выплаты зарплаты деньгами и т.д.

Они перешли на расчеты бартером, РНО, взаимозачеты и т.д., что позволяет им как-то функционировать, хотя все это отрицательно сказывается на деятельности предприятия. Правда, беспокоят время от времени Госналогинспекция и Пенсионный фонд, но и от них можно на некоторое время отмахнуться — разводим руками и отвечаем: «Денег нет...», и это действительно так.

Эту ситуацию можно и нужно изменить. Да, на это требуется время и силы, необходимо осуществить целый комплекс мероприятий, чтобы существенно облегчить положение предприятий. Но в результате мы получим предпринятия, действительно платящие в надлежащие сроки все налоги и платежи, что положительно скажется на бюджете как регионального, так и местного уровня.

И снятие налогового бремени — это еще не решение всех проблем, существуют и другие (к примеру: для сельхозпроизводителей) — неблагоприятные природные условия, диспаритет цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию, задержки в оплате выполненного госзаказа и т.д.). Но это послужило бы первым шагом к финансовому оздоровлению предприятий.

Используемые способы налогового планирования (минимизации налогов) — подбор для каждого определенного вида деятельности, для каждой конкретной организации наиболее оптимальной схемы налогового регулирования — разработка индивидуальных схем минимизации налогов; корректирование налоговой политики таким образом, чтобы это приведет к существенному уменьшению объема налогов, подлежащих уплате.

При этом могут быть использованы и положения Налогового кодекса РФ, вступившего в силу с 1 января 1999 года. Но налогому кодексу налогоплательщик получит ряд преимуществ и стал менее осеневшим, чем было раньше.

Так, с 1 января 1999 года акты законодательства о налогах должны вступать в силу не ранее, чем по истечении одного месяца со дня их официального опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по соответствующему налогу, а также акты законодательства о налогах и сборах субъектов РФ и акты представительных органов местного самоуправления, вводящие налоги и сборы, должны вступать в силу не ранее 1 января года, следующего за годом их принятия (т.е. теперь новые налоги и сборы не будут сваливаться «как снег на голову»).

Так, положения Налогового кодекса о том, что обратную силу имеют акты, устрашающие или смягчающие ответственность за налоговые правонарушения либо устанавливают дополнительные гарантии защиты прав налогоплательщиков — уже сократили объем начисленных и неуплаченных пени по налогам до ставки рефинансирования (в несколько раз меньше). При этом государство наказало налогоплательщиков, уже уплативших пени по прежним ставкам (0,3% в день) — эти пени ушли в бюджет безвозвратно и уже не подлежат уменьшению.

Также налогоплательщик получил «презумпцию невиновности» — п. 7 ст. 3 Налогового кодекса РФ гласит: «Все неустранимые сомнения, противоречия и неясности актов законодательства о налогах и сборах tolkуются в пользу налогоплательщика».

— Налоговые споры; Крайняя мера, Госналогинспекции, которые сами должны следить за соблюдением налогового законодательства, пользуются обширными правами и иногда допускают со своей стороны нарушения. Продиктованы они, возможно, желанием выполнить определенные планы по сборам налогов. И когда разумные доводы в пользу правоты налогоплательщика не доходят до сознания ГНИ, стоит обратиться в арбитраж и защитить свои законные права. Иначе это приводит к такой абсурдной ситуации, как, например в МУ «ДЕЗИКХ» (бывшее ПУЖКХ с. Акъяр), где еще недавно взимался налог на прибыль (при ежегодных убытках в сотни тысяч рублей), взимаются платежи за сверхлимитные выбросы загрязняющих веществ в природную среду (хотя в законах и инструкциях недвусмысленно разъясняется, что они могут быть взысканы только из прибыли). При этом сумма последнего платежа имеет 90-процентную долю в задолженности МУ «ДЕЗИКХ» перед бюджетом (и это после того, как платежи в Экологический фонд были уменьшены на 500 тыс. руб. после обнаружения «маленькой» неточности в расчетах, допущенной контролирующим органом — Сибайским филиалом Министерства по чрезвычайным ситуациям и экологической безопасности РБ).

— Правовая экспертиза, составление и заключение договоров и любых других правовых документов (исковых заявлений, жалоб, претензий, трудовых соглашений, уставов, учредительных договоров, доверенностей и т.д.).

Именно от правильно составленного во многом зависит, достигнут ли эти документы своей цели, которую они преследуют.

К примеру, нередко уже заключенные договоры не соответствуют действующему законодательству и, фактически, являются недействительными (ничтожными) полностью или в части. То есть не несут для сторон или одной из сторон ответственности. Ведь даже если в договоре закреплены определенные положения, они могут не действовать в силу приоритета действующих законов и иных нормативных актов.

(Окончание на 4 стр.).

Поздравления

дорогих Рахима Рауфовича СУБХАНГУЛОВА с 40-летием, Киньбику Гильметдиновну (д. Таштутай) с 35-летием со дня рождения, а также Хатиру КАЗАКБАЕВУ (п. Уфимск) с 30-летием. От юбилеев в жизни не уйти. Они настигнут каждого, как птицы, Но, главное сквозь годы пронести тепло души, сердечности частицу. Желаем вам простого счастья, И тихой радости земной. Пусть вас житейские penaстья всегда обходят стороной. Родители, семьи Каракбаевых, Султановых, Аминевых, Туманиных, Крымгужиных.

дорогую Мунире Файзахмановну АККУЖИНУ (д. Ислангильдин) с 55-летием со дня рождения. Желаем здоровья, счастья и всего самого доброго!

С наилучшими пожеланиями муж Ринат, дочь Фания, зять Биктимир, сыновья Ильдус, Радик, споха Альбина, внуки Ильнар, Филиос, Гумер.

Расуля Шигаповича МУТАЛОВА (д. Янтышево) с 50-летним юбилеем. Желаем всех земных благ, успехов и большого счастья. Семьи Билаловых, Арслановых, Парбутинских, Ультраковых, Дмитрюк (из Мишкинского района).

дорогого мужа, отца Эрикса Раисовича ВАЛЕЕВА из с. Ново-Зирган с 30-летием со дня рождения.

В этот день юбилейный, прекрасный. Мы хотим от души пожелать: Светлой радости, тихого счастья, Огорченный и горя не знать.

Прими наши поздравления, Частицу нашего тепла. Желаем крепкого

здоровья, Уюта, счастья и добра! С искренними пожеланиями жена Василья, дочери Ильмира, Альмира и сын Талгат.

Азата СУЛТАНОВА и Гульназ ЗАЙНАГАБДИНОВУ с законным браком!

В этот знаменательный и торжественный день желаем большого счастья, вечной любви, свершения всех ваших надежд!

Семьи Суриных, Бактыбаевых, Саниевых, Билаловых.

дорогую маму Закию Гибатовну НАЗАРОВУ (с. Абубакирово) с днем рождения, братьев Даина и Раяна ФАХРЕТДИНОВЫХ с исполнением 17 лет, Фидана АРАЛБАЕВА (д. Вазям) — 8 лет.

Желаем им всем крепкого здоровья, счастья, удачи и всего самого-самого наилучшего. С искренними пожеланиями Зульфия, Роберт, Гульфия.

дорогих наших Мавдетдины Валетдиновича ТАУЛЬБАЕВА (с. Айтинган), Аската Сагадулловича АКЬЮЛОВА (дер. Акъюлово), свата Рахматуллу ШАРИПОВА (с. Назаргулово), Флору Харисону ТАУЛЬБАЕВУ (с. Акъяр), дочь РУЗИЛЮ с днем рождения, а также Хайдара ТАУЛЬБАЕВА, зятя Зуфара ШАРИПОВА с юбилеем.

Желаем всем бескрайней радости, крепкого здоровья, солнечного света, долгой и счастливой жизни.

Мунира, Анас, Гулира, Рузия, Дание.

♦ ♦ ♦
нашу уважаемую, дорогую сестру Мунире Файзахмановну АНТИПОВУ (из с. Ислангильдин) поздравляем с ее знаменательным юбилеем — с исполнением 55 лет! И есть в этом мире большом и прекрасном Сбудется все,

что доступно судьбе. Пусть только радость, здоровье и счастье В двери стучат, улыбаясь тебе. И в юбилейный день сегодня Тебе желаем всей душой Всех благ и радости

на свете И в жизни долгой и большой. С искренними пожеланиями брат Талгат, споха Альфия, брат Ринат, споха Мунира и дети с. Акъяр, с. Юмагузино Зилаирского района.

♦ ♦ ♦
сваху Хадисе Сулеймановну АРАЛБАЕВУ (Б-Арслангулово) с 70-летним юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, бодрого настроения, счастливой старости.

Сваха Магнур, сват Юлай.

дорогая РАЙХАНА, от всей души поздравляем с юбилеем.

Желаем здоровья на долгие годы, В жизни успехов, покоя в семье, Светлого неба над головою, А также всех благ на земле. С поздравлениями Рашида, Асия, Наилья, Фанида, Райса, Фирдаус, Хасана и все одноклассники и друзья.

♦ ♦ ♦
дорогого Булата Мухаметгалиевича ГАЛИЕВА (п. Степной) с 45-летием со дня рождения.

Желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, семейного благополучия и счастья.

С добрыми пожеланиями отец, мать, сестра Гавгар, зять Вакиль и дочери.

♦ ♦ ♦
дорогого Ражана Гильметдиновича и Валиму Мустафовну КАЗАКБАЕВЫХ (с. Акъяр) с серебряной свадьбой. Такую дату радостно встречают, Но, есть в ней грустное чуть-чуть. Поскольку эта дата означает,

Что позади уже немалый путь.

Желаем солнечного света,

Родных за праздничным столом.

Пусть будет ваша жизнь согрета Любовью, добротой,

теплом.

Пусть дальнее жизнь идет спокойно

И крепче будет пусть здоровье

На много-много

много лет!

Родители, семьи Каракбаевых, Султановых, Аминевых, Туманиных, Субхантуловых, Крымгужиных.

(Окончание.)

Начало на 3 стр.).

Также предлагаем услуги по составлению договоров купли-продажи, аренды домов, квартир, нежилых помещений и других сделок с недвижимостью. Эти договоры могут быть составлены нами, так как не содержит обязательного требование их нотариального удостоверения. Обязательная лишь их регистрация в Государственной регистрационной палате, функционирующей в нашем районе.

— Взыскание компенсации за причиненный моральный вред;

Это возможно по многим делам, где присутствует вина причинителя вреда:

— при причинении вреда здоровью преступлением;

— по гражданским делам (ст. 1099—1101 Гражданского кодекса РФ);

— при защите прав потребителя (ст. 45 Закона о защите прав потребителей);

— по семейным делам (ст. 30 Семейного кодекса РФ);

— при причинении вреда средствами массовой информации (ст. 62 Закона РФ о средствах массовой информации);

— при возмещении вреда, причиненному здравию граждан публичным воздействием окружающей природной среды (ст. 89 Закона РФ об охране окружающей природной среды);

— при защите военнослужащих (ст. 18 Закона РФ о статусе военнослужащих);

Выявление по исполнительным листам происходит в первую очередь (до взыскания зарплаты, налогов и т.д.).

— эти и многие другие юридические услуги Вам окажет наша юридическая фирма.

Рассмотрим все предложения юридических и физических лиц о сотрудничестве.

В каждом конкретном случае при оказании юридических услуг мы будем защищать ваши интересы где только это потребуется, осуществляя все варианты достижения необходимого результата любыми законными способами.

Также на службу интересов клиентов юридической фирмы поставлены новейшие компьютерные технологии, в их числе электронные правовые системы.

Ждем Вас по адресу: с. Акъяр, ул. Молодежная, 2-13.

Часы работы: с 9 до 17.

Телефон 2-14-14.

С уважением:

ХИСМАТУЛЛИН Р.Р.
Директор Юридической фирмы «Фактор».

Закрытое акционерное общество «Юридическая фирма «Фактор» зарегистрировано распоряжением администрации Хайбуллинского района за № 408 от 20 мая 1999 года.

Коллектив трудающихся обогатительной фабрики глубоко скорбит по поводу смерти бывшего рабочего, пенсионера НАЗАРЕНКО Ивана Прокопьевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив трудающихся обогатительной фабрики выражает искреннее соболезнование рабочим Соболеву В. А., Соболеву Н. А. по поводу смерти ДЕДУШКИ

Коллектив Ивановской сельской администрации выражает искреннее соболезнование жене, детям, родным и близким по поводу трагической смерти

АЙДАШЕВА Юлай Сулеймановича
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Администрация, профсоюзный комитет Хайбуллинского МУ РГП выражают искреннее соболезнование семье Айдашевых, усопшим и близким по поводу безвременной смерти

БРАТА
и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Абишевской средней школы выражает глубокое соболезнование повару школы Загидуллиной Р. по поводу смерти дочери

РАМИЛИ
Коллектив учителей Уразбаевской школы выражает искреннее соболезнование учителям Айдашеву Р. С. и Айдашевой Н. Т. по поводу трагической гибели

БРАТА и ДЕВЕРИЯ
и разделяет горечь утраты.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Объявления

Объявления

Обращаться: с. Матрасово Зилаирского района, к Махилю, телефон 2-54-80.

♦ ♦ ♦
или меню на мясо ВАЗ-2105 1980 года выпуска после капитального ремонта.

Обращаться по адресу: г. Гай, ул. Советская, 22-2, телефоны 2-15-18, 2-16-54.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ВАЗ-2121 «Нива» 1993 года выпуска, Цена договорная.

Обращаться: д. Мамбетово, к Габитову Исламу.

♦ ♦ ♦
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Гагарина, дом № 27, кв. 4.

♦ ♦ ♦
ВАЗ-2106 1994 года выпуска в отличном состоянии, пробег 50000 км. Цена договорная.

Обращаться по адресу: п. Бурибай, ул. Юбилейная, дом 4, кв. 1.

МЕНЯЮ жеребью, обученную 3-х годовалую кобылу на яловую.

Обращаться: д. Сагитово, к Мамбетову Ибрагиму.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписания — 21.06. Тираж 3898. Заказ 101.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр,
проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.